



В Свердловской области перед судом предстанут пять сотрудников полиции, обвиняемых в превышении должностных полномочий и ряде других преступлений

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области завершено расследование уголовного дела в отношении пятерых сотрудников полиции - Анатолия Куриленко, Александра Дубровина, Андрея Махаева, Абая Маманова и Эдуарда Ударцева. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных пп. «а», «б», «в» ч.3 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенное с применением насилия и с угрозой его применения, с применением специальных средств, с причинением тяжких последствий), ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ч.5 ст.33, ч.3 ст.303 УК РФ (пособничество в фальсификации доказательств по уголовному делу об особо тяжком преступлении).

По данным следствия, следователями регионального СК России в 2014 году было возбуждено и расследовалось уголовное дело по ч.1 ст.105 УК РФ (убийство). В рамках данного уголовного дела органами полиции выполнялись оперативно-розыскные мероприятия по отысканию подозреваемого лица. В результате, как оказалось, оперативные работники полиции ММО МВД России «Заречный» задержали троих местных жителей, к которым стали применять силу, пытали этих людей с целью «выбить» нужные показания, хотя, как оказалось, к убийству эти граждане не имели абсолютно никакого отношения.

В частности, следователи СКР установили, что в конце марта 2014 года оперуполномоченный управления уголовного розыска ГУ МВД РФ по Свердловской области Куриленко, а также начальник отдела полиции № 29 ММО МВД России «Заречный» Дубровин, начальник отдела уголовного розыска Махаев и старший оперуполномоченный этого же отдела полиции Ударцев избили местного жителя, сковав его наручниками, чтобы он сознался в якобы совершенном им убийстве. В результате примененного насилия один из задержанных, не стерпев издевательств, вынужден был оговорить себя, признавшись в совершении убийства. Однако впоследствии следователи СК России, уже выполняя с задержанным процессуальные действия, объективно установили, что задержанный, которого пытали полицейские, никак не был причастен к какому-либо преступлению. С другим потерпевшим Махаев и Ударцев «беседовали» таким же образом – они его попросту избили. Аналогичным образом также в конце марта 2014 года Куриленко, Махаев и Маманов настолько сильно избили третьего проверяемого на причастность к убийству гражданина, что причинили ему закрытую травму живота с разрывом селезёнки. Именно эти незаконные преступные действия следователи



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

рассматривают как причинившие тяжкие последствия для здоровья данного гражданина.

В ходе расследования уголовного дела следователями Следственного комитета при оперативном сопровождении регионального управления ФСБ России и сотрудников собственной безопасности областного полицейского главка был проведен целый комплекс мероприятий, которые оказались достаточны для предъявления обвинения пяти сообщникам – действующим сотрудникам полиции, несмотря на то, что никто из них так и не признал вины в инкриминируемых им преступлениях.

Следствием была проделана значительная работа. Так, было допрошено порядка 40 свидетелей, проведены очные ставки между потерпевшими и обвиняемыми. Кроме того, следователями проводились выемки и осмотр предметов, документов, видеозаписей, имеющих значение для уголовного дела. В ходе следствия назначено и проведено более 10 экспертиз, в том числе судебные медицинские, компьютерно-техническая, фотопортретная, фоноскопическая и почерковедческая экспертизы.

Кроме того, трое из сообщников - Дубровин, Махаев и Маманов обвиняются органами Следственного комитета в злоупотреблении должностными полномочиями. По версии следствия, данное преступление выразилось в сокрытии сотрудниками отдела полиции №29 ММО МВД России «Заречный» в апреле-мае 2014 года вышеуказанного факта причинения проверяемому на причастность к убийству гражданину телесных повреждений.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением в ближайшее время будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

В ходе расследования данных преступлений следователи СК России также выясняли причины и условия, которые способствовали совершению указанных должностных преступлений. В связи с этим, в адрес руководства ГУ МВД РФ по Свердловской области внесено представление в целях исключения подобных вопиющих фактов впредь.

Также ранее в СМИ сообщалось, что органами Следственного комитета расследовалось отдельное уголовное дело - в отношении бывшего руководителя следственного отдела по городу Заречный Алексея Колясникова, который обвинялся в фальсификации доказательств (ч.3 ст.303 УК РФ) по уголовному делу об особо тяжком преступлении, пособником которого являлся старший оперуполномоченный Маманов. По результатам рассмотрения уголовного дела в суде Колясникову суд назначил 3 года лишения свободы условно. При этом подсудимый освобожден от наказания в связи с актом амнистии.

Следственный комитет намерен и впредь жестко пресекать все факты совершения любых преступлений в государственных и правоохранительных органах, особое внимание при этом уделяя чистоте своих рядов. Это принципиальная позиция руководства Следственного



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

комитета.

01 Марта 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1020202>